

中国篮球协会公布2025年竞赛日历

本报讯 近日，为统筹协调2025年中国篮球协会所辖各级国家队国际赛事、全运会、职业联赛和全国性赛事等，中国篮球协会公布了2025年中国篮球协会竞赛日历。

根据竞赛日历，中国男篮将于明年2月参加2025年男篮亚洲杯预选赛第三窗口期比赛，分别于2月20日和23日对阵日本队和中国队；8月5日至17日将赴沙特阿拉伯参加2025年男篮亚

洲杯的比赛；11月底将参加2027年男篮世界杯预选赛第一窗口期的比赛。U19男篮将于6月28日至7月6日参加在瑞士举办的U19男篮世界杯；U16男篮将于8月31日至9月7日参加在蒙古国举办的U16男篮亚洲杯。

中国女篮将于明年7月13日至20日参加在深圳举办的2025年女篮亚洲杯；U19女篮将于7月12日至20日参加在捷克举办的U19女篮世界杯；U16女

篮将于9月22日至28日参加在马来西亚举办的U16女篮亚洲杯。

三人篮球男、女国家队将参加明年3月26日至30日在新加坡举办的三人篮球亚洲杯；6月23日至29日在蒙古国举办的三人篮球世界杯以及国际篮联系列赛事等。

全运会方面，香港赛区将举办男子U22组的比赛，澳门赛区将举办男子U18组和男、女三人篮球竞技组的

比赛。比赛将从2025年3月4日起依次开展，持续至2025年11月19日结束。

职业联赛方面，2024—2025赛季CBA联赛最迟将于2025年5月26日结束，2025—2026赛季CBA联赛将于2025年12月初开赛。2024—2025赛季WCBA联赛最迟将于4月16日结束，2025—2026赛季WCBA联赛将于2025年11月底开赛。

(黄江惟)



王昶(左)/周昊东在比赛中。
本报记者倪敏哲摄

羽超联赛常规赛收官

青岛浙江厦门瑞昌晋级总决赛

本报记者 周圆

从11月28日开始，经过四个赛区、两个循环、十四轮比赛的激烈争夺，2024—2025中国羽毛球俱乐部超级联赛常规赛12月29日在浙江杭州收官。青岛仁洲、浙江竞体、厦门体育集团、瑞昌羽球学院四支俱乐部球队晋级四强，将参加2025年2月在苏州进行的总决赛。

29日，羽超联赛常规赛最后一轮四场比赛中有一场强强对话，来自已经锁定四强的厦门体育集团与瑞昌羽球学院之间的争夺，最终厦门体育集团4比1击败瑞昌羽球学院。男双比赛中，国家队搭档任翔宇和何济霆网相对，最终代表瑞昌队的任翔宇/欧烜屹以11比9、11比7、7比11、15比13，总分3比1击败厦门队的何济霆/韩呈恺。当天其他比赛，青岛仁洲5比0横扫安徽兴航，浙江竞体4比1战胜湖南理想华莱，江苏天目湖5比0零封深圳羽众。

至此，经过常州赛区、瑞昌赛区、芜湖赛区、浙江赛区的争夺，本赛季羽超联赛常规赛收官。十四轮比赛后，青岛仁洲12胜2负位列第一，浙江竞体11胜3负排名第二，厦

门体育集团10胜4负排名第三，瑞昌羽球学院8胜6负名列第四。以上四支队伍晋级明年在苏州举行的总决赛，向本赛季联赛冠军发起冲击。

这四支队伍云集了多位国手，羽超对他们而言也起到了以赛代练的作用。青岛仁洲的国手梁伟铿、冯彦哲从常州赛区到瑞昌赛区再到芜湖赛区最后来到浙江赛区，他们连续征战。“感谢队伍相信我们在关键时刻派我们出场。”梁伟铿说。“虽然一直在打男双，但也学到了很多东西，能够促进自己混双主项的一些技战术。”冯彦哲表示。结束2024年的最后一场比赛，国羽队员们也将回到国家队，备战于2025年1月开始的新赛季国际比赛。“希望新的一年，我们的冠军不会等太久。”何济霆表示。“新的一年希望能够拿更多冠军。”浙江竞体的王昶说。

本赛季羽超联赛第五至第八名的队伍也随之产生，江苏天目湖7胜7负排名第五，安徽兴航5胜9负名列第六，深圳羽众2胜12负排名第七，湖南理想华莱只有一场胜利，遭遇降级，下赛季将参加羽甲联赛。

(杭州12月29日电)

3000名户外爱好者齐聚张家界迎新登高

本报讯 12月28日，“中国体育彩票”2025全国新年登高健身大会(湖南省主会场)在张家界国家森林公园举行，3000名户外爱好者齐聚一堂，以登高祈福的方式领略张家界“三千奇峰，八百秀水”的绝美风光。

前两场单打胜利，已经让中国队提前锁定胜局。随后的混双比赛，张帅与张之臻携手出战，以6比4、7比5两盘战胜阿尔维斯/马托斯，中国队最终以3比0战胜巴西队，取得开门红。

接下来，中国队将在12月30日迎来实力强大的卫冕冠军德国队。

本次活动以“新年登高展风采，健身逐梦向未来”为主题，项目分专业登高组、群众登高组。随着发令枪响，来自全国各地的选手们以昂扬的精神与气势，点燃人间仙境张家界冬日激情。专业登高组的选手经张家界国家森林公园老磨湾大氧吧，穿越前山游道，直抵黄石寨六奇阁，一路拾级攀登。

经过角逐，胡祖兴、秦安洲、邓钊获得专业登高男子组前三名，朱龙飞、屈银银、刘秋杨获得专业登

(王向娜)

中国跆拳道协会推动“警体融合”

本报讯 日前，中国跆拳道协会联合陕西省跆拳道协会在西安市公安莲湖分局开展了一场别开生面的健康送教公益活动。

据介绍，当天的活动中，中国人民大学教授吴广亮围绕“重竞技专项体能训练理论与实战体系”，用生动典型的案例及通俗易懂的语言，向民警们重点介绍了在日常工作与生活中如何保持良好的健

康习惯。在实操中，通过体能热身、战术体能、运动伤害康复三阶段递进动态设计与康复动作慢中快的动态调节，科学有效地解决了民警在体能训练中遇到的问题。同时，深入剖析了民警在工作中面临的

各种压力，以及长期压力对心理状态的不良影响。他结合跆拳道运动中的精神内涵，深入浅出地讲解如何通过培养积极的心态和心理调适方法来应对压力。

讲座过程中，吴广亮与民警们积极互动，民警们也就自身在工作和生活中遇到的健康问题踊跃提问，吴广亮一一耐心解答。为了让警员们更直观地感受跆拳道运动的魅力与实际效果，中国跆拳道队运动员梁育帅、孟明宽、肖草楠、肖璐及部分民警代表上台进行简单的动作演练。现场气氛热烈，民警们参与热情高涨。

(苏畅)

联合杯首场3比0战胜巴西队 中国网球取得新赛季开门红

本报记者 马艺欧

上周末，中国队在2025联合杯小组赛中以3比0战胜巴西队，中国网球迎来新赛季的开门红。

联合杯是一项年轻的团体赛，去年“中国一姐”郑钦文和“中国一哥”张之臻领衔参赛，中国队首次参赛就打进八强。新赛季的联合杯，中国队与去年一样还是在珀斯赛区展开小组赛争夺。

夺，首场比赛面对的是巴西队。

由于郑钦文退出本次赛事，中国队在女子单打方面失去优势。首先展开的女单比赛中，代表中国队登场的高馨妤世界排名第175位，与她隔网相对的玛雅世界排名第17位。巨大的排名差距无碍高馨妤对于胜利的渴望，经过一场超过三小时的鏖战，高馨妤以5比7、6比4、7比5逆转战胜对手，这是高馨妤职业生涯第一次战胜世界

排名前20的球员。

第一次参加联合杯，第一次面对世界前20球员，高馨妤的自我激励发挥了关键作用，她在赛后说：“我不断鞭策自己，告诉自己你是为了中国而战，你必须做到。”正因为如此，即便比赛中腿部出现不适，高馨妤也没有放弃，为中国队拿到了宝贵的第一分。

随后登场的张之臻面对蒙泰罗展示出了火热手感，以6比3和6比0的

比分横扫对手获胜。值得一提的是，张之臻在这个冬训期间对发球动作进行了一些调整，这场新赛季首秀中，张之臻的发球非常给力。谈到这一点时，张之臻认为自己运气不错，发得都比较顺。“确实给我带来很大的帮助和优势，我也没有想到发球那么好。”他说。

前两场单打胜利，已经让中国队提前锁定胜局。随后的混双比赛，张帅与张之臻携手出战，以6比4、7比5两盘战胜阿尔维斯/马托斯，中国队最终以3比0战胜巴西队，取得开门红。

接下来，中国队将在12月30日迎来实力强大的卫冕冠军德国队。

(上接第一版)

持续优化体育场地设施布局。2024年台州新建体育公园(含体育设施进公园)6个、乡镇全民健身中心1个、村级全民健身广场5个、社区多功能运动场32个、百姓健身房61个、“国球”进社区(公园)45个、球类场地65个，全市社区、行政村体育场地设施覆盖率达100%，公共体育馆免费低收费向社会开放。

赛事活动如火如荼展开。在台州市政府积极推动下，从城市中心的体育场馆到乡村的健身设施，从传统的体育项目到新兴的健身方式，台州的全民健身活动丰富多彩。同时，依托台州山海之势，深挖本土“体育+旅游”资源，积极响应体育赛事“三进”活动及“跟着赛事去旅行”，将赛事活动带来的“流量”转换为经济“增量”，通过体旅融合打响台州品牌。

体育产业热起来

体育共富释放新活力。近年来，台州市在体育产业方面焕发出新的活力，正逐步“热起来”。数据显示，从2020年到2022年，台州体育产业生产总值和增加值都大幅提升，增加值从52.95亿元增长到92.16亿元，增加值占GDP的比重增长近50%，对经济的贡献日益增强。

浙江省体育局相关负责人介绍：“2024台州体育产业发展大会日前举办，围绕‘打造万亿体育产业金名片，高水平建设现代化体育强省’目标任务，把握发展规律、发挥自身优势、注重项目牵

引，持续优化体育产业布局，加速构建现代化体育产业体系，不断推进体育产业重大项目建设，为全省全国体育产业发展作出了更加积极有益的探索。”

台州体育产业近年来展现出强劲的发展势头。台州依托扎实的制造基础和丰富的自然资源，不断优化体育产业结构，并在不同区域形成各自的特色产业，这些产业集群为台州体育产业的整体发展提供了强大支撑。在体育制造业方面，台州积极扶持和鼓励一批具有市场发展前景的体育企业，推动户外用品、体育服装鞋帽等优势制造业发展。同时，台州还注重户外运动发展，依托山水生态资源，积极创建运动休闲示范基地和精品路线，推动游艇、帆船帆板、海钓等项目开展，吸引了众多户外运动爱好者。

此外，台州还积极推动体育与旅游、文化等产业的融合发展，打造一批具有地方特色的体育旅游项目。例如，浙江·台州沿海1号公路体育旅游线路，入选2023年全国体育旅游精品线路后又成功入选2024年全国春节假期体育旅游精品线路。浙江台州畅游五A“山之驿”体育旅游线路荣获2024中国体育旅游精品线路和2024年国庆假期户外运动精品线路称号。

未来，台州将继续书写现代化体育强市新篇章，让体育之光照亮每一个人的生活。这些努力，不仅提升了台州的体育竞技水平，更为广大民众带来了实实在在的福祉，让体育成为连接人心、促进城市发展的重要力量。

2024乒超联赛总决赛今日开打

本报讯 12月30日至2025年1月1日，2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛将在上海上演巅峰对决，比赛场地上海体育馆已准备就绪。

作为CBA球队上海大鲨鱼男篮主场的上海体育馆，在12月28日当晚大鲨鱼主场比赛结束后，仅用12个小时，就完成了男篮到乒超赛场的“转身”。高缓冲、高回弹、兼具运动性能及保护性优异的地胶已铺设完成；通过国际乒联认证，拥有出色平整度、可忽略变形量、达到弹跳与滑度完美

融合的专业球台也已搭建完毕；现场声光电系统完成进一步升级，通过酷炫的视听效果让场馆现场变身为乒乓嘉年华的艺术秀场。比赛期间，上海体育馆还将采用与斯诺克上海大师赛时类似的“剧场模式”，以灯光聚焦主角的方式，给参赛选手和观众带来不同的观赛体验。

上海体育馆曾于2005年承办第48届世乒赛。这座承载着上海体育记忆的地标性建筑，将在2025年迎来它的“50岁”生日。(陈敏)

男排联赛A级季后赛打响

山东队五局大战力克南京队

本报讯 12月29日，2024—2025中国男排超级联赛A级季后赛打响。当日上演了一场五局大战，山东松山小镇客场3比2险胜南京广电猫，迎来季后赛开门红。

经过常规赛和升降赛争夺，八支队伍晋级A级季后赛。29日，山东松山小镇男排在客场对阵南京广电猫男排。此役，山东队开局进入状态较快，25比20反客为主先声夺人。第二局，南京队及时调整，25比22扳回一局。第三局，山东队再次

调整，25比19再拿一局，大比分2比1领先。被动局面下，南京队25比16将大比分扳平。决胜局双方竞争更加激烈，山东队最终把握住机会，15比13锁定胜局，3比2险胜南京队。

A级季后赛当天其他三场比赛，上海光明男排客场3比1力克从B级升级上来的广东台山和力男排。保定沃隶男排主场3比0战胜浙江德清男排，天津食品集团男排主场3比1击败北京北汽男排。

(周圆)

拟申请注销登记公告

国家体育总局老山汽车摩托车驾驶学校拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2025年1月1日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。